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ΘΕΜΑ: Επέκταση ηλεκτρονικών πεδίων ΕΝΦΙΑ 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

 Στα πλαίσια της συνεχούς συνεργασίας μας με τον Διοικητή της Ανεξάρτητης 

Αρχής των Δημοσίων Εσόδων και της Διεύθυνσης Φορολογίας Κεφαλαίου και της 

προσπάθειάς τους για την επικαιροποίηση του υφιστάμενου σήμερα συστήματος 

αντικειμενικών αξιών ακινήτων, θα κληθούμε, από 1.3.2017, να συμπληρώνουμε, 

παράλληλα με το «ξεκρέμασμα» του ηλεκτρονικού πιστοποιητικού ΕΝΦΙΑ που 

χρησιμοποιούμε στα συμβόλαιά μας, πέντε (5) πεδία, που θα συνοδεύουν το 

συγκεκριμένο πιστοποιητικό, τα οποία είναι απαραίτητο να συμπληρώνονται από εμάς 

τους συμβολαιογράφους,  κατά την οριστικοποίησή του, στο ηλεκτρονικό περιβάλλον 

που ήδη γνωρίζουμε.  Όπως θα διαπιστώσετε, στο συνημμένο στην παρούσα 

υπόδειγμα, τα πεδία που θα πρέπει να συμπληρώσουμε είναι τα εξής: 

Α) αριθμός συμβολαίου. 

Β) ημερομηνία συμβολαίου. 

Γ) αντικειμενική αξία του ΑΤΑΚ. Το συγκεκριμένο ΑΤΑΚ, που οριστικοποιείται, έχει 

μια αντικειμενική αξία, η οποία προκύπτει από το φύλλο υπολογισμού, όπως το 

ετοιμάζουμε και το υποβάλλουμε προς έλεγχο στην Εφορία (Τμήμα Κεφαλαίου). 

 

   ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 10η     
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Υπάρχουν περιπτώσεις όπου το συγκεκριμένο ΑΤΑΚ απαρτίζεται από περισσότερα του 

ενός (1) φύλλα υπολογισμού αντικειμενικού προσδιορισμού ή συνοδεύεται και από 

συγκριτικά στοιχεία. Στην περίπτωση αυτή, αναγράφεται το σύνολο της αξίας, όπως 

προκύπτει από αυτά.  

Παραδείγματα: 

   Μεταβίβαση διαμερίσματος αντικειμενικής αξίας 25.000 ευρώ, το ποσό 

αναγράφεται ως έχει. 

   Μεταβίβαση διαμερίσματος μετά ανοικτής θέσεως σταθμεύσεως αυτοκινήτου 

στην πυλωτή, αντικειμενικής αξίας 25.000 ευρώ και 1.500 ευρώ αντίστοιχα, άρα 

το αναγραφόμενο ποσό θα είναι 26.500 ευρώ. 

   Μεταβίβαση ισόγειας οικίας σε εντός σχεδίου οικόπεδο με υπόλοιπο συντελεστή 

δομήσεως, που εμφανίζονται σε μία γραμμή ΑΤΑΚ. Αντικειμενική αξία 

κατοικίας 15.000 ευρώ και υπόλοιπο συντελεστή με αντικειμενική αξία 35.000 

ευρώ. Άρα το αναγραφόμενο ποσό θα είναι 50.000 ευρώ. 

    Αν στο προηγούμενο παράδειγμα έχουμε συγκριτικό στοιχείο, στο 

συγκεκριμένο πεδίο αναγράφεται η αξία όπως θα προκύψει από το έντυπο του 

αντικειμενικού Κ2 και τη  συγκριτική αξία του οικοπέδου όπως την έχει ελέγξει 

το αρμόδιο Τμήμα Κεφαλαίου. 

Δ) Συνολική αντικειμενική αξία συμβολαίου. Στο πεδίο αυτό θα συμπληρώνουμε το 

σύνολο της αντικειμενικής αξίας όλων των ΑΤΑΚ στο ίδιο και μόνον συμβόλαιό μας, 

μέρος του οποίου είναι και ο ΑΤΑΚ που οριστικοποιούμε. Προσοχή: Αν έχω στο ίδιο 

συμβόλαιο δέκα  (10) ΑΤΑΚ, κάθε φορά που οριστικοποιώ έναν (1) από τους δέκα (10) 

η αναγραφόμενη αξία στο συγκεκριμένο πεδίο δεν μεταβάλλεται . 

Π.χ. Μεταβίβαση διαμερίσματος αντικειμενικής αξίας 100.000 ευρώ, μαζί με κλειστή 

θέση στάθμευσης και αποθήκη, που αποτελούν ανεξάρτητες αυτοτελείς οριζόντιες 

ιδιοκτησίες, αντικειμενικής αξίας  10.000 ευρώ και 3.000 ευρώ αντίστοιχα. Στο πεδίο 

συνολική αντικειμενική αξία συμβολαίου θα αναγράφεται και για τους τρεις (3) ΑΤΑΚ 

το ποσό των 113.000 ευρώ.  
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Ε) Συνολικό τίμημα συμβολαίου.  Στο πεδίο αυτό αναγράφουμε το συνολικό 

τίμημα, όπως αυτό προκύπτει από τη συμφωνία των συμβαλλομένων και είναι το ίδιο 

με το αναγραφόμενο συνολικό τίμημα στο αντίστοιχο πεδίο μέσα στη δήλωση ΦΜΑ ή 

ΦΠΑ που έχει ελεγχθεί από το αρμόδιο Τμήμα Κεφαλαίου. Αν στο ίδιο συμβόλαιο 

περιλαμβάνονται περισσότεροι του ενός (1) ΑΤΑΚ, το πεδίο καταχωρείται με ακριβώς 

το ίδιο περιεχόμενο για κάθε ΑΤΑΚ, διότι το συνολικό τίμημα στο συγκεκριμένο 

συμβόλαιο είναι το ίδιο.  

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος 

Γεώργιος Ρούσκας 




